

太原市三十七中教育集团朝阳校区党支部

围绕“四下基层”集中开展主题学习研讨活动

科学导报讯 为进一步推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,按照中央、省、市及区教育局工委的相关要求,11月13日下午,太原市三十七中教育集团朝阳校区党支部围绕“四下基层”集中开展主题学习研讨。党支部书记许奋翔主持会议,全体党员参加。活动中,党支部书记许奋翔传达习近平总书记关于“四下基层”的重要批示精神,他引导全体党员深刻把握“四下基层”

的基本内涵、时代价值和实践要求,深刻感悟人民领袖一以贯之的深厚为民情怀,实干担当精神、务实工作作风,进一步增强思想自觉、政治自觉和行动自觉,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。他强调,要坚持把心贴近学生、贴近家长,实实在在解决学生、家长的烦心事、操心事、揪心事。要落实党员领导干部直接联系群众制度,结合实际组织开展党员承诺践诺、志愿服务等活动,解决好群众关心的“关键小

事”。要组织党员干部深入群众听民情访民意,开展持续深入的建言献策活动,把参加理论学习、聆听专题党课、学习身边榜样的成效体现到推动发展、服务群众的实际行动中。随后,作为时代新人的王芳作了专题党课《习近平总书记进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神》,拉开了朝阳校区党支部《党课开讲啦》的活动序幕,朝阳校区党支部将选出一批身边榜

样,走上党课讲台,带领大家深度学习习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实开展主题教育的理论学习工作。党员教师一致表示要传承好弘扬好“四下基层”优良传统,把握好运用好“四下基层”工作制度蕴含的立场观点方法,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。(张丽)

太原市迎泽区滨河小学 清风沐校园 廉洁进课堂

科学导报讯 为进一步加强清廉学校建设,营造风清气正的校园学习环境,太原市迎泽区滨河小学把廉政文化进课堂作为师生思想道德教育的重要内容。11月15日,该校利用班会时间组织开展了“清廉”主题教育活动。此次主题班会以新颖、直观的教育内容,生动活泼的活动形式,充分调动学生参与的积极性,让学生在教育实践中树立廉洁观。在“学模范”环节中,故事主人公们正直、无私、廉洁清明的人性光辉深深地激励了学生们,大家纷纷踊跃举手发言,畅谈感受。除了名人故事,学生们还积极分享身边有关“清廉”的故事,大家认识到原来清廉可以从自身做起,从身边的小事做起,在生活中落实廉洁行为,做正直诚信守规矩的人。此次班会活动不仅陶冶了学生们的情操,还有效营造了知廉洁、讲文明、讲纪律、讲学习的校园文化氛围,学生们在廉洁清风的护航下健康成长,立志成为知廉己、倡廉力行、守廉担当的社会主义接班人。(通讯员 刘慧英)

太原万柏林区恒大华峪实验小学 铭记光辉历史 传承红色基因

科学导报讯 为了加强学生的思想道德教育,激励广大学生的爱国主义热忱,弘扬爱国主义精神,培养广大青少年的历史责任感,使命感和热爱党、热爱祖国、热爱人民的高尚情怀,引导青少年树立正确的历史观、民族观、人生观,太原市万柏林区恒大华峪实验小学成立了“红领巾宣讲团”,由该校大队部品学兼优、爱好广泛、有责任担当且积极向上的大队委员担任“小小宣讲员”。在国旗下,红领巾讲解员进行“有温度”的宣讲,红色故事忆峥嵘,理论宣讲有温度。全体学生们认真聆听,在故事中领悟革命斗争中的英勇和牺牲精神,准备为祖国的繁荣和进步贡献自己的力量。活动中,学生们还走进校园宣传栏,观摩“红领巾讲解员”们现场实景讲解,在沉浸式体验中学习了党的光辉奋斗历程和伟大成就,从小坚定听党话、跟党走决心。铭记光辉历史,传承红色基因。此次红领巾宣讲团活动,增强了少先队员的光荣感和使命感,让红色基因的种子在少先队员的心中茁壮成长。(黄晶 张丹丹)

太原市万柏林区东社小学 品古人故事 树爱国情怀

科学导报讯 为了进一步弘扬爱国主义教育,加强新时代廉洁文化建设,培养师生正确、积极、健康向上的理想信念、道德观念、价值观念和社会责任,11月15日下午,太原市万柏林区东社小学组织全体师生学习了“新时代名师讲身边故事(十九)”——铁马金戈入梦来,巨古男儿陆放翁——陆游。在讲解员的带领下,学生们结合课本走进了陆游的悠游岁月,亲身感悟了陆游诗篇中的家国情怀。老师先为孩子们讲述了陆游的一生。随后,学生们在讲解员的带领下,集体诵读爱国诗人陆游的动人诗篇,体验陆游的生平事迹,感悟陆游诗句“王师北定中原日,家祭无忘告乃翁”的爱国情怀,“零落成泥碾作尘,只有香如故”的傲骨气节。此次活动的成功开展,也进一步弘扬了爱国主义教育,学生们对陆游有了更深刻的了解,增强了民族自豪感,树立了传承和弘扬中华优秀传统文化的意识。学生们纷纷表示要以更加饱满的热情和昂扬的精神投入到学习中,在一点一滴中做好自己,希望将来能成为社会中有用的一分子。(通讯员 陈蕊 薄亭)

太原市杏花岭区北大街小学 引导学生养成健康环保生活方式



科学导报讯 11月13日,太原市杏花岭区北大街小学全体师生齐聚该校操场,举办了以“养成健康环保的生活方式”为主题的升旗仪式。担任此次升旗任务的是勤奋好学的三(2)中队。升旗、奏国歌。全体师生整齐着装,肃穆以待,伴随着嘹亮的国歌声,升旗手将鲜艳的五星红旗缓缓地升起,全体少先队员敬少先队礼、全体教师立正行注目礼,大家不约而同唱起国歌,以别样的方式为祖国加油。在国旗下的演讲中,学生们以《养成健康环保的生活方式》为主题提出倡议,地球是人类共同的家园,保护赖以生存的家园,是每个人不可推卸的责任和义务。虽然他们只是一名小学生,但从身边的小事做起,从爱护学校的环境

做起,从自己的衣食住行开始做起。“勿以善小而不为”,让大家养成良好的文明生活习惯、健康的饮食习惯,做一个积极向上、乐观开朗的人。“省一滴清水,给沙漠送去,沙漠披上绿外衣……”伴着悠扬的歌声三(2)班表演了环保小卫士的舞蹈《阳光下的心愿》,让大家携起手来共同保护家园,像爱护眼睛一样爱护地球。下午,三(2)班以此次主题开展主题班会,学生们讲述了作为一名小学生应该怎样养成健康环保生活方式,当身边有废纸时,把它捡起来投进垃圾桶;当打扫卫生时,把桌椅摆放整齐,更不要在桌椅上乱写乱画;不吃不新鲜和腐烂变质的食品;不随意购买、食用街头小摊贩出售的劣质食品和饮料;面对

挫折,冷静对待、积极面对,不逃避,要有克服困难的信心和勇气。让学生们意识到了保护环境、健康生活的重要性,并且学会了保护环境、健康生活的有效方法。保护环境、修复生态,既要有只争朝夕的精神,更要有持之以恒的坚守;既需要国与国之间的团结协作,也需要每个人不吝微末的行动。从自己做起,从现在开始,杜绝餐饮浪费、参与垃圾分类、选用节能产品,把环保行动融入日常,才能加快形成绿色发展方式和生活方式。学生们是新时代好少年,是祖国的未来,是新一代的建设者,要从生活中做起,从小事做起,从身边的点点滴滴做起。(通讯员 李晖)

太原市小店区恒大小学东校区 运用文明语言 构建和谐关系

科学导报讯 11月13日,太原市小店区恒大小学东校区全年级举办了“用微笑代替脏话 让文明充满校园”主题班会。班会上,老师们通过一系列生动的案例和数据,揭示了脏话对人际关系的伤害以及其对社会的影响。让学生们深刻认识到,文明的语言是建立和谐人际关系和社会的重要基石。之后一些班级还在学生之间展开了一场热烈的讨论,探讨如何在日常生活中用微笑代替脏话。学生们纷纷分享自己的经

验和想法,提出了许多富有创意和实践意义的建议。比如,当想要表达不满或生气时,可以试着换一种表达方式,用委婉的语言来表达自己的观点;或者在面对困难和挑战时,用乐观的态度和积极的心态来应对,让微笑成为面对生活的有力武器。此外,老师们还强调了文明礼仪的重要性。在校园中,每个人都应该尊重他人,遵守公共秩序,爱护环境。通过大家的行动和言语,传播文明礼仪的种子,让它在校中生根发芽。文明,小到互相见面时浅浅的点头微

笑,互相问候,大到中华民族几千年礼仪之邦的传承;文明,作为一种人类特有的精神力量,它让人与人之间的交往更加和谐,让整个社会井然有序。我国社会主义核心价值观也强调“文明”“和谐”,先以文明之姿态待人,人人才能和谐和睦。最后,该校希望通过此次主题班会,全体学生都能够积极行动起来,以实际行动践行文明礼仪,让大家一起用微笑代替脏话,让校园充满友爱、和谐与文明,做真正的好少年。(通讯员 李之静)

太原市迎泽区文新小学 营造风清气正氛围 落实立德树人责任

科学导报讯 为进一步加强师德师风学习教育,提高教师的职业道德素养,营造风清气正的教育氛围,增强立德树人的责任感和使命感,近日,太原市迎泽区文新小学召开师德师风工作推进会。会议由该校党支部书记张梅主持,全校教职工参加。会议上,张梅带领全体教师重温了2013年9月发表于《人民日报》致全国广大教师的慰问信里的师德学习内容。旨

在引导全体教师深入学习习近平总书记关于教育的重要论述精神,进一步坚定做好教育工作的理想信念,不断增强工作责任感、使命感。张书记强调,全体教师恪守师德“底线”,时刻绷紧师德、纪律这根弦,树立良好的师德形象,要将《新时代中小学教师职业行为十项准则》要求铭记在心,要用《十项准则》指导今后的工作、生活,努力成为有理想信念、有道德情操、有

扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。此次教育会,全体教师更加深刻认识到师德师风建设的重要性和必要性。老师们纷纷表示,坚决恪守师德底线,知准则、有敬畏、守底线,在思想上牢记初心、在行动上遵守规定,勇担塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任,为教育事业的发展贡献全部的智慧和力量。(通讯员 杜蓉)

太原市万柏林区科技实验小学 弘扬传统美德 做诚实守信学生

科学导报讯 为弘扬中华民族的传统美德,11月13日上午,太原市万柏林区科技实验小学举办了“弘扬中华传统美德,做诚实守信学生”的主题升旗仪式,此次升旗仪式由六四班主持。在学生张晨汐的主持下,《弘扬中华传统美德,做诚实守信学生》主题升旗仪式拉开帷幕。伴随着激昂的国歌,鲜红的五星红旗在操场上迎风飘扬,全体少先队员嘹亮的歌声响彻云霄。随后,六年四班学生吕思萌做国旗下演讲。吕思萌在国旗下的讲话使学生们明白,今日他们是校园的学生,明日就是国家的栋梁,做人是学习之根本,而诚信则是做人之本。诚,就是要诚实待人,以真诚的言行对待他人,关心他人,对他人富有同情之心,严格要求自己,言行一致,不撒谎,不抄袭,不作弊,就是讲信用重承诺,一诺千金,言必行,行必果,遇到错误要勇于承担。有诚信的人面子上有自尊,目光里有自信,行动中有把握,生活中有朋友。诚信是一轮朗照的明月,诚信是一道山间的清泉。它拥有一种无形的力量,在人与人之间支撑起友谊的桥梁,也为人生旅途洒下温暖的阳光。让大家从自身做起,从一言一行做起。弘扬中华传统美德,做诚实守信的好少年。(黄晶)

太原市迎泽区建设路小学党团员 开展国防教育主题宣讲活动

科学导报讯 “国无防不立,民无防不安。”增强国防观念,掌握必要的国防知识和国防技能,自觉履行国防义务,关心、支持、参与国防建设是每位公民应尽的职责。为进一步巩固学校党员、团员、队员的国防意识。近日,太原市迎泽区建设路小学特邀国防科技大学优秀党员、关心下一代先进工作者、时代新人优秀宣讲者李峰,就爱国主义和国防教育进行了宣讲活动。李峰从自身经历出发,就中国军队参加国际维和任务的重大意义、维和任务区的基本概况等方面分享了他参加维和任务的亲身感悟。讲述当前国际形势复杂,局部战乱频发,中国军队参加国际维和任务对维护世界和平安全、提高我国国际地位、促进中外军队交流、强化和平时训练、维护国家战略利益等深远意义。还与党团员们分享自己在执行海外维和任务时,深刻体会到大家不是生活在和平的年代,只是生活在和平的国家,是伟大的党铸就强大的国防实力保障了人民的长治久安。宣讲的最后他对在场的党团员们提出殷切期望,希望党团员们要不断学习,不断进步,敢为人先,砥砺前行,肩负起时代赋予每个人的责任。通过此次主题宣讲活动,全体党团员深切感受到祖国国防力量的飞速发展和国防事业的重要性,夯实了党团员的理想信念基石,激发了爱国热情,更增强了民族自豪感。(通讯员 王利)

太原市迎泽区新建路西街小学 弘扬阳光校园文化 树立学生正确三观

科学导报讯 为弘扬阳光向善的校园文化,传递正能量,帮助学生树立正确的三观,11月13日到17日,太原市迎泽区新建路西街小学开展了为期一周的“阳光、友爱、向善、正气”主题教育活动。此次活动旨在教育和促进学生身心健康,及时沟通化解矛盾,以阳光积极的心态面对学习和校园生活,共同构建文明校园、平安校园。11月13日周一的升旗仪式上,四年二班为全校学生带来了“阳光、友爱、向善、正气”主题诵读,袁雅丽主任的国学微讲堂上也为学生们具体解读了“阳光、友爱、向善、正气”主题教育的内容,让大家明白此次活动的意义和重要性。周三的队会上,各个班级采用不同的活动形式,组织学生进行学习。强调了构建和谐校园的重要性,教育学生们都团结友爱,珍惜学生情、师生情,从自身做起,不恃强凌弱、不以大欺小、不聚众斗殴等,树立良好社会主义道德观,为周边人传递正能量。通过此次主题教育活动让学生接受了一次社会主义核心价值观的洗礼,进一步提高了学生的思想道德素质,培养了学生平等、正义、友善、理智、诚信、忍让等健康心态,帮助孩子们学会正确处理人际关系、平等友好与人交往,为促进学生身心健康,共同构建文明校园、平安校园奠定坚实基础。(通讯员 周皓华)



本版组稿:黄晶 郝艳 张敏 张丹丹 张丽 李丽